



明心敢为天下秀,珠光盛放耀杏坛

明珠学校入选“2017中国民办教育百强”

日前,中国民办教育百强发布会暨民办教育北京论坛发布了《2017(第二届)中国民办教育百强》名单,我市明珠学校光荣入选。

作为我市老牌国有民办中学,明珠学校已经有近20年的办学史。而此次能够从国内500多个城市的民办学校中脱颖而出,成为省内五所之一、金华市唯一一所入围全国百强榜的民办学校,除高度认可该校多年来在人才培养、教学科研及品牌建设等方面的成果外,也从侧面印证了该校在争创名校进程中取得的突破性进展。

获得如此骄人荣誉有何奥秘?近日,记者深入明珠采访,探寻这所学校带给民办教育机构的经验与启示。



明确改革之路 加快名校建设步伐

民办教育是我国教育事业的重要组成部分。改革开放,特别是《民办教育促进法》颁布以来,各级各类民办教育快速发展,呈现全方位、多元化的格局,包括明珠学校在内的一大批优秀民办教育品牌迅速崛起,成为教育行业中的翘楚。

从1998年成立至今,明珠学校始终坚持以学生发展为本,为学生终身发展奠基的办学理念,在现代化、高质量、有特色、创名校的办学总目标指导下,努力营造崇德、健体、好学、创新的校风和刻苦、善思、主动、活泼的学风。

漫长20年栉风沐雨,明珠学校因其在人才培养、教学科研及品牌建设等方面的出色成果,先后获得全国先进民办学校、浙江省二级重点中学、浙江省A级普通高中、全国五星级幸福学校、中国民办教育改革创新示范学校、全国首批STEM教育&创课教育实验学校等多项荣誉称号,还被确定为教育部十五重点科研课题实验学校、全国青少年非智力因素研究实验基地学校、全国学校武术教育改革实践基地。

荣誉归零,新起点上再发力。去年,明珠学校以永康教育发展大会为契机,明确了抢抓机遇,深化改革,聚焦课堂,争创名校的发展之路,并在紧随其后的教学工作中,以从严治校为行动准则,以抓好教学常规建设为切入点,以艺文兼修,圆梦名校为特色追求,认真落实学校各项工作,全面提升教学质量,加快名校建设步伐。

记者 陈慧 通讯员 冯国久 陈玲丽

抓好教科研 提升教师团队素养

教育教学质量的全面提升需要全面提升教师综合素养。在教科研方面,明珠学校积极探索科研、教研、培训三者融为一体的全新教师专业培养模式,把解决教学中的实际问题作为教育科研的重心,坚持在教中研,在研中教,实现了教学与科研的紧密结合。

在实践过程中,该校加大了对青年教师的科研能力培养力度,以考核制度为依托,大力推动和调动40周岁以下教师勤于科研,勇于科

研,乐于科研。开展一师一成果,一组一课题活动,进行教师校本培训,提供教科研信息促进教师专业发展,进行课题过程管理与研究,继续开展新老教师师徒结对培养工作,继续开展青年教师专业技能评比,继续开展以网络为基础的教研活动。

经过不断努力,近半年来,该校教科研结出硕果,本学期该校教师在教育类刊物上发表的论文和在各级各类评比中获奖的论文达到110篇,其中在国家级和省级刊

物上发表11篇,获浙江省一等奖2篇、二等奖3篇、三等奖3篇,获金华市一等奖8篇、二等奖15篇、三等奖22篇,获永康市一等奖12篇、永康市二等奖13篇、永康市三等奖21篇。已经结题的浙江省级课题1个、金华市级课题2个、永康市级课题1个,在研阶段的金华市级课题5个、永康市课题3个、新立项课题金华市级3个。获评金华市精品课程1门。教科研在上学期快速进步的基础上,再次实现了质与量上的新突破。

强化学校管理 营造良性工作氛围

为了提升学校在名校建设过程中的教学质量,明珠学校将管理摆在重中之重的位置,矢志实现四个一流,即一流的管理、一流的团队、一流的校风、一流的质量。

在教师管理方面,该校着力打造一支守纪律、肯吃苦、爱钻研、有活力的教师团队,在实施过程中通过加强纪律规范、师德教育、业务培训、榜样学习等方式来提升教师队伍水平,改善教育教学质量。

在学生管理方面,明珠学校除了日常教学和生活管理外,还致力于培养学生的各类优秀品质。平时管理中,学校充分发挥学生会作用,培养学生自我管理能力和提高学生的自觉、自省和自主意识。

在连续四年全校规模的青春励志行远足活动中,学校通过共同徒步远足的方式,让学生体验长途跋涉的艰辛与生生互助的温暖,

培育他们吃苦耐劳的品质和坚持不懈的精神。在教育教学中,该校一直向学生灌输惜时、守时的价值观,通过提前军训收心、限时做事等方式培养学生珍惜时光,注重效率的良好习惯。

在全校师生的持续努力下,明珠学校逐渐形成了以自律为基础,以制度为规范,以检查为手段的常态化从严管理氛围,为该校的名校创建目标奠定了坚实的基础。

强化特色教育 多维推动学校发展

过去数年,明珠学校结合实际积极探索,走出了一条以教学质量为核心,以特色教育为抓手的发展之路。实践证明,特色教育有效助推了该校多元发展进程,以本学期为例,该校在科技发明、科技体育、健美操和艺术培养方面都取得了不菲的成绩,有效实现了在校学生的全面发展。

科技发明方面,1人获得2017 IYIC国际青少年发明大赛金奖;

科技体育方面,在2017年度浙江省模型无线电协会组织的各级各类比赛中,该校参赛队伍荣获11枚金牌、6枚银牌、5枚铜牌,获得

2017年度全国科技体育进校园活动、浙江省青少年科技体育教育竞赛先进集体荣誉称号,教师张涛峰被评为省先进个人;

艺术学习方面,该校继续推行艺文兼修,圆梦名校战略思想,经过近一年的努力,学校32位美术考生在最近的省联考中全部通过,并且取得了很好的成绩,最高分数92分,90分以上2人,85分以上11人,80分以上27人。这个考试成绩在今年的艺考单位中,排位成功进入全省第一方阵。

2017学年,明珠学校在省启真杯科学竞赛、全国初中英语能力

竞赛(金华赛区)、金华市英语网络阅读大赛、金华市电视口语演讲比赛(永康赛区)、华罗庚金杯全国初中数学联赛、农商银行杯永康市第三届中小学生中华经典诗词大赛中同样取得了不俗成绩。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越,尽管创建名校路漫漫,但该校表示,未来将充分利用中国民办教育百强这一平台,促进民办学校间的相互交流和学习,以便在互通有无中继续提升明珠学校的品牌实力,以优异成绩迎接建校20周年,最大限度地承担起促进我市教育发展的责任与使命。